Vraag Antwoord Scores

Opgave 2 — De ontwikkeling van Zuid-Afrika

5 maximumscore 3
* Juiste economische kenmerken die de stelling onderbouwen zijn: 2

— Zuid-Afrika heeft een hoog percentage mensen werkzaam in de
dienstensector (65% in 2008).

— Zuid-Afrika heeft een groeiende economie (2,3% per jaar in de
periode 2000 - 2008).

— Het bnp per inwoner van Zuid-Afrika (7.144 Euro per inwoner in
2008) bevindt zich op mondiale schaal in de middenmoot.

Opmerking
Aan elk juist economisch kenmerk die de stelling onderbouwt 1 scorepunt
toekennen.

+ Juiste demografische kenmerken die de stelling weerleggen zijn: 1
— Zuid-Afrika heeft een hoog sterftecijfer (17%o in 2010).
— Zuid-Afrika heeft een lage levensverwachting (45-55 jaar in 2010).

6 maximumscore 2
» Zuid-Afrika heeft een gunstige ligging op het knooppunt van de
Atlantische en de Indische Oceaan 1
* Een juiste oorzaak vanuit de dimensie natuur is: 1
Zuid-Afrika is rijk aan grond- en delfstoffen.

7 maximumscore 4

Uit het antwoord op nationaal schaalniveau moet blijken dat

» de blanke en gemengde bevolking in het westen van Zuid-Afrika wonen
en de bevolking met een Indiase en Aziatische afkomst / de zwarte
Afrikaanse bevolking voornamelijk in het oosten van Zuid-Afrika wonen 1

* en dat deze ruimtelijke segregatie is ontstaan door de koloniale invioed
/ de ligging ten opzichte van de herkomstgebieden van deze etnische
groepen 1

Uit het antwoord op het schaalniveau van de stad moet blijken dat

* de blanke bevolking vooral in het centrum en/of in de suburbs van de
steden woont en de zwarte Afrikaanse bevolking aan de randen van de

steden 1
* en dat deze ruimtelijke segregatie is ontstaan door
sociaal-economische verschillen tussen deze etnische groepen 1
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